Турагентство «Акварель» / <u>www.akvareltula.ru</u> г. Тула, пр. Ленина, 35, оф. 303 Телефон и Whats App: +7-910-941-42-75, +7 (4872) 385-111

Мозаика Кавказа: Азербайджан - Грузия - Армения (10 дней + авиа)

Даты:

18.09.2023

Внимание! На сайте указана дата начала тура в Баку (местное время МСК+1).

Прибытие в Баку.

Встреча в аэропорту (с любого рейса, кроме ночных), трансфер в гостиницу.

1 Размещение в отеле по расчетному часу после 14:00

Свободное время.

Ночь в отеле.

Завтрак.

Наша обзорная экскурсия по Баку начинается с посещением одного из современных и самых узнаваемых мест «Центра Гейдара Алиева». Центр Гейдара Алиева — это культурный центр, представляющий собой комплексное сооружение, которое включает в себя аудиториум (конгресс-центр), музей, выставочные залы, административные офисы. Проект центра был разработан знаменитым архитектором Захой Хадид. Баку — это город который совмещает в себе современное и древнее, традиционное и необычное. Это касается и религий, представленных здесь, и наша следующая достопримечательность — это церковь «Святых Жён Мироносиц». В советский период храм был закрыт одним из первых в 1920 году. Сначала в нем располагался склад, а затем спортивный зал. В дни январских событий 1990 года в колокольню храма попали два снаряда, по причине чего она частично была разрушена, пол просел, стены потрескались, а кровля обвалилась. В 1991 году полуразрушенное здание храма было передано Русской Православной Церкви. Во время своего Первосвятительского визита в Азербайджан Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II 27 мая 2001 года совершил великое освящение

2 Патриарх Московский и всея Руси Алексий II 27 мая 2001 года совершил великое освящение **день** храма Святых Жен-Мироносиц и присвоил ему статус кафедрального собора епархии.

После осмотра храма мы держим путь к Нагорному Парку. Именно здесь «Город Ветров», как часто называют Баку, откроется вам во всей своей красе. Обзорная Площадка, находящаяся на самой высокой части города, около спящих пока «Языков Пламени» показывает город со всеми его красотами и зеленью окаймляющими Бакинскую Бухту. После осмотра смотровой площадки мы спускаемся по лестнице вниз и направляемся к «Мечети Биби Эйбят». Мечеть Биби-Эйбат — мечеть, расположенная на берегу Бакинской бухты, в Азербайджане. Существующее сооружение, построенное в 1990-х годах, является воссозданием одноимённой мечети, построенной в XIII веке ширваншахом Абу-л-Фатх Фаррухзадом и полностью разрушенной большевиками в 1936 году, когда на территории всего СССР шла ожесточенная борьба с религией. Биби-Эйбатский комплекс, в который кроме мечети входят усыпальницы и могилы почитаемых людей (в том числе могила Укеймы ханум, потомка пророка Мухаммеда), как до разрушения, так и сегодня является духовным центром для мусульман Востока и одним из значительных памятников исламского зодчества Азербайджана. Мечеть в своё время посещали

Абаскули-ага Бакиханов, Александр Дюма, Хуршудбану Натаван. Местное население в прошлом называло её «мечеть Фатимы». Используя это же название, описывал мечеть и посетивший её в 40-е годы XIX века Александр Дюма. В завершении экскурсии современный Баку мы посещаем самую первую в мире нефтяную скважину пробуренную в Биби-эйбатском нефтеносном районе.

Посещение старого города «Ичери Шехера».

Очень часто Ичери Шехер называют крепостью, так как она окружена хорошо сохранившейся крепостной стеной. Люди на территории Ичери Шехер проживали еще в бронзовом веке, а к VIII-XI вв она была полностью заселена. За крепостными стенами сохранилось множество уникальных памятников: дворцовый комплекс Ширваншахов с усыпальницей, диванхане, мечетью; «Гыз галасы» («Девичья башня»); мечети и минареты, остатки караван-сараев, бань. Застройки старой крепости носят особый характер. Из-за нехватки территории здания здесь издревле возводились «стена к стене». Здесь нет садов, дворы чрезвычайно малы и разделены «нитями» узеньких улочек, переулков и тупиков. Когда в XV веке ширваншахи перенесли свою столицу из Шемахи в Баку, в Ичери Шехер начались массовые застройки. В этот период была построена жемчужина крепости — Дворец Ширваншахов. Следует отметить, что Баку XVII-XIX веков не выходил за пределы Ичери Шехер. Здесь располагались и дворцы правителей, и жилые кварталы. С 1747 по 1806 здесь находилась столица Бакинского ханства. Лишь после начала нефтяного бума, город стал разрастаться и выходит за пределы Ичери Шехер.

Свободное время.

Ночь в отеле.

Завтрак.

Храм вечного огня Атешгях – самая настоящая азербайджанская экзотика. О нем знают практически во всем мире. Он расположен в ~30 км от центра Баку, на окраине селения Сураханы. Эта территория известна таким уникальным природным феноменом, как горящие выходы естественного газа (газ, вырываясь наружу, соприкасается с кислородом и загорается). В современном виде храм построен в XVII-XVIII веках. Он сооружен проживавшей в Баку индусской общиной, относящейся к касте сикхов. Однако, история храма Атешгях гораздо более древняя. Издавна на этой территории было расположено святилище зороастрийцевогнепоклонников (приблизительно начало нашей эры). Они придавали неугасимому огню мистическое значение и приезжали сюда поклониться святыне. После принятия ислама храм зороастрийцев был разрушен. Многие зороастрийцы ушли в Индию и там продолжили свою веру. Но в XV - XVII веках индусы-огнепоклонники, попавшие на Апшерон с торговыми караванами, стали совершать паломничества в Сураханы. И на месте древнего храма индийские купцы вновь начали сооружать постройки. Наиболее ранняя постройка храма Атешгях относится к 1713 году. К наиболее поздним - центральный храм-алтарь, выстроенный, как гласит надпись на средства купца Канчанагара в 1810 году. В течении XVIII века вокруг святилища, пристраиваясь друг к другу, выросли молельни, кельи, караван-сарай. На кельях памятника имеются резные по камню надписи, исполненные шрифтами индийского письма.

3 день

«Крепость Раманна».

Рамана богата памятниками, которые можно включить в туристические маршруты на территории Апшеронского полуострова. Один из них - расположенная на въезде в поселок крепость Рамана XII-XIV веков. Предполагается, что крепость, высота стен которой достигает 15 метров, была построена в оборонительных целях и использовалась как замок во времена государства Ширваншахов. Существуют письменные свидетельства о том, что в средние века от крепости Рамана к Девичьей башне шла подземная дорога. Башня была построена на основе других подобных сооружений Апшерона, но, в отличие от других крепостей, имеют длиннопрямоугольный план. В середине окруженная крепостными стенами находятся башня.

«Горящая Гора Янардаг».

Одно из самых известных и популярных среди туристов мест «вечного пламени» в Азербайджане — это гора Янардаг. Впрочем, это скорее холм, чем гора, на склоне которого с древнейших времен горит природный газ. Метровые языки пламени лижут слоистую землю примерно на 10 метров в ширину, опаляя слишком близко подошедших. Люди занимают скамейки по вечерам, чтобы посмотреть на горящий холм, когда зрелище наиболее эффектно.

Янардаг находится в ~25 км к северу от Баку в поселке Мехеммеди. Из города до него ходят автобусы, потому можно добраться довольно просто и дешево. С 2007 года Янардаг, объявленный заповедником, находится под защитой государства.

Отправление в отель свободное время.

~20:00 Экскурсия. «Огни Вечернего Баку».

Экскурсия «Огни Вечернего Баку» начинается с посещения Нагорного Парка. Именно здесь «Город Ветров», как часто называют Баку, откроется вам во всей своей красе. Обзорная Площадка, находящаяся на самой высокой части города, около «Горящих Языков Пламени» показывает город со всеми его яркими огнями, окаймляющими Бакинскую Бухту отражая размеренный темп жизни вечернего Баку. Далее мы продолжаем нашу экскурсию по одному из излюбленных мест прогулки Бакинцев гостей города всех возрастов и социальных групп, место, где никто никуда не торопится вечером - «Приморскому Бульвару».

Национальный парк, называемый иногда "бриллиантовым ожерельем Баку", протянулся вдоль Бакинской бухты на ~16 км. В каждое время суток бульвар имеет свою прелесть - утром здесь можно прогуляться в тишине, почувствовать единение с природой, заняться спортом, днем, особенно по выходным, бульвар полностью оживает благодаря маленьким жителям столицы, катающимся на аттракционах, роликах и велосипедах, вечером же он превращается в волшебный мир грез для всех влюбленных. А оригинальная иллюминация и подсветка парка, фонтаны и другие инновации придают нашему бульвару особое очарование. В завершении нашей экскурсии «Огни Вечернего Баку» мы отправимся к самой живой и центральной улице города Низами «ул.Торговая» как ее еще называют с прежних времен. Торговая самая протяженная из улиц Баку ее (ее длина достигает ~3,5 км). Её также называют самой красивой улицей Баку - на ней расположено большое количество архитектурных памятников, красивейших жилых домов, кинотеатров, парков, множество современных бутиков и магазинов.

Трансфер в отель и свободное время.

Ночь в отеле.

Завтрак.

Освобождение номеров. Вещи в автобус.

Экскурсия «Заповедник наскальных рисунков Гобустан».

Заповедник — расположен в ~60 км от Баку и находиться между склоном Большого Кавказского хребта и Каспийским морем. Гобустан это заповедник под открытым небом отражающий жизнь и быт обитавших здесь первобытных людей начинающий с к эпохи мезолита вплоть до средних веков. Особое место занимают древним наскальные рисунки пиктографы и наскальные изображения петроглифы. Эти древние памятники искусства отображают мировоззрение, хозяйство, , обычаи и традиции древних азербайджанцев. Для Гобустана характерны мужские и женские изображения. Мужчины на рисунках изображены в охотничьем обличии с луками и стрелами. Они высокого роста, со стройными телами, опоясанными ремнями, с развитой мускулатурой.

На изображениях Заповедника можно увидеть и рисунки животных, обитавших здесь в период последних 10 тысяч лет - джейранов, диких коз, оленей, диких свиней, лошадей, львов и т.д. На скалах также встречаются изображения птиц, рыб, змей, ящериц и различных насекомых. Древние наскальные изображения наряду с разносторонней тематикой изобилуют композиционными сценами, отображающими во всем многообразии различные сферы человеческой деятельности. В них нашли свое отражение азербайджанский хороводный танец "Яллы", коллективный трудовой процесс, охота с различными видами оружия, плавание на лодке типа "Тигрис", жатва, схватки животных, нападение хищников на травоядных животных и др. Возможно "Яллы" исполнялся под звуки, издаваемые древнейшим музыкальным инструментом "Гавалдашем" (камень с глубоким резонирующим звуком). Перед началом экскурсии по Гобустану нас ждет посещение одноименного закрытого музея который был недавно построен и отличается своей высоко технологичностью.

Грязевые Вулканы "Новые чудеса природы".

По количеству грязевых вулканов Азербайджан занимает первое место в мире. В Азербайджане имеется около 350 из 800 грязевых вулканов. А еще они вошли в число номинантов в конкурсе "Новые чудеса природы". На территории Азербайджанской Республики с 1810-го года по настоящее время из 50 вулканов произошло приблизительно 200 извержений. Извержение грязевых вулканов сопровождается сильным взрывами и подземным гулом. Из глубоких пластов земли наружу выходят газы и сразу воспламеняются. Высота пламени над вулканом доходит до 1000 метров (вулкан Гарасу). Вулкан Туорогай с 1841 по 1950 год извергался 6 раз. Бытует мнение, что первое извержение грязевых вулканов в Азербайджане произошло 25 млн. лет назад. Грязевые вулканы по происхождению связаны с нефтегазовыми месторождениями. На участках грязевых вулканов обнаружены богатые месторождения газоконденсата и нефти.

Винно-коньячная Дегустация в магазине «Наигин К Товуз-Балтия».

Посещение восточного Рынка и Зеленого Базара.

«Шерг Базары» в Баку — шедевр советского модернизма в архитектуре. Архитекторы привнесли элементы традиционной азербайджанской архитектуры с ее характерными куполами и орнаментом, сохранили некоторые принципы, присущие средневековому зодчеству. В основу композиции базара заложены традиционные принципы организации пространства восточных крытых рынков с примыкающими к ним улочками. Этот образец азербайджанского зодчества включен в список исторических памятников страны. Это первый в истории Азербайджана проект, который стал номинантом архитектурной награды «Ага Хан» — крупнейшей архитектурной награды на Востоке, учрежденной в 1977 году Его Высочеством Принцем Каримом Ага-Ханом IV, потомком мюритов.

- ~18:00 Отправление в Аэропорт к рейсу Баку-Тбилиси J29225 авиакомпании Buta Airways.
- ~21:45 Вылет.
- ~22:55 Прибытие в Тбилиси.

Встреча в аэропорту принимающей стороной в Грузии.

Трансфер в гостиницу.

Завтрак.

5 Переезд на экскурсию в древнюю столицу Грузии – Мцхета.

день

Михета – древнейший, город, первая столица Грузии, душа этой удивительной страны. Здесь у Вас будет возможность ознакомиться с **Кафедральным собором** «Светицховели» (XI в). Он же,

собор 12-ти апостолов. В основании его покоится Хитон Господень. Благодаря этой святыне Мцхета называют «вторым Иерусалимом».

Посетим Самтаврийский женский монастырь св. Нино. Здесь покоятся св. царь Мириан и св. царица Нана, принявшие вместе со всей Грузией христианство в 324 г. Поднимемся в монастырь Джвари (V в), откуда открывается прекрасная панорама древней столицы (в Иерусалиме есть церковь с таким же названием). По легенде, этот храм был воздвигнут над источавшим благовонное масло (миро) пнём того кедра, под которым молилась просветительница Грузии Святая Нино.

Обед (по желанию, за доп. плату на месте).

Возвращение в Тбилиси на обзорную экскурсию.

Ознакомление с городом начнем с **Кафедрального собора** «Самеба» - символ грузинского возрождения, единства и бессмертия. Он возвышается в центре Тбилиси на вершине горы св. Ильи. «Самеба» по-русски означает «Святая Троица». Далее переход к памятнику основателю города Тбилиси великому грузинскому правителю Вахтангу Горгасали. Горгасали это прозвище, так царя назвали на войне (Ду Раз Горгасали) и означает «будьте осторожнее с человеком, с головой волка». Храм Метехи – стены храма сложены в классической грузинской технике. Поражают своей точностью тески камней и их кладка. С метехского плато открывается чудесный вид на старую часть города Тбилиси. Далее на подъемнике за несколько минут окажемся в крепости «Нарикала», где нам откроются интригующие завораживающие виды этой легендарной столицы Грузии. Крепость Нарикала – сердце старого города, она на протяжении 15 столетий вместе с Метехским замком была главным военно-оборонительным укреплением города. И, конечно, здесь нас встретит один из главных символов Тбилиси «Мать Грузии» с чашей вина в левой руке, символизирующей гостеприимство народа, и с мечом в правой руке, дабы иметь возможность достойно дать отпор врагам. У Вас будет возможность почувствовать колорит старого Тифлиса. Старинные серные бани находятся на самом древнем месте города. Все банные помещения, ниже уровня земли и перекрыты полукруглыми сводами.

Храм Сиони — был заложен еще в 6 веке. О почтенном возрасте храма свидетельствует и то, что его пол теперь лежит почти на три метра ниже поверхности мостовой. Также у нас на пути посещение современного моста - **Мост Мира**, откуда открываются завораживающие виды современного Тбилиси и получаются красочные фотографии.

После экскурсии трансфер в отель.

Свободное время.

~20:00 Трансфер из гостиницы на ужин в национальный ресторан в Тбилиси, где Вас ждет вкуснейший ужин и добротное грузинское вино, а также национальные песни и пляски. Завтрак.

Отправляемся по направлению **Степанцминда (Казбеги)**. По дороге **осмотрим живописную крепость Ананури** (XVI в), расположенную над рекой Арагвой, а также потрясающей красоты **Жинвальское Водохранилище**.

6 день По дороге нас ждет обед (по желанию, за доп. плату на месте) в одном из уютных кафе.

Минуя горнолыжный курорт Гудаури (~2200 метров над уровнем моря), ошеломляющая **поездка вдоль реки Терги**, через крестовый перевал (~2400 метров над у.м.) приведет нас в Степанцминда в горах Казбеги.

Посещение Церкви пресвятой Троицы Гергети (~2170 метров над у.м.). При ясной погоде открывается потрясающий, фантасмагорический вид на одну из самых высоких вершин Грузии – гору Казбек (~5147 метров над у.м.).

Подъем к церкви на джипах включен в стоимость нашей экскурсии.

Возвращение в Тбилиси.

Прибытие в отель поздно вечером.

Свободное время.

Завтрак.

Сегодня мы отправляемся в родину вина и виноделия — Кахетия. Кахетия — самый плодородный район Грузии и родина лучшего вина на всем постсоветском пространстве. Гектары виноградников, множество древних храмов и монастырей, сонные городишки с черепичными крышами...иногда начинает казаться, что это вовсе и не Грузия. Сегодня, более чем 500 видов винограда растут в нашей удивительной стране, и грузинские вина известны своими уникальными свойствами и особенностями, ведь искусство виноделия здесь кардинально отличается от европейского. По дороге в Сигнахи, посещение женского монастыря «Бодбе» — монастырский и епископальный комплекс Святого Георгия. Великая святыня Грузии. Здесь Вы можете загадать желание, приложив руку на могилу Святой Нино, и Ваше желание непременно исполнится.

7

день Далее прибытие в Сигнахи — город любви, раскинувшийся в сложном горном рельефе. Из города открывается исключительный вид на Алазанскую долину. Особенно в отреставрированном городе запоминаются балконы с деревянными ажурными ограждениями. Здесь на узких улицах старого города хорошо чувствуется колорит ушедших веков. Сигнахи стал городом во второй половине 18 века. Тогда, а точнее в 1762 году была построена крепость.

После обзорной экскурсии дегустация вина.

Обед (по желанию, за доп. плату на месте).

Возвращение в Тбилиси.

Ночь в гостинице.

Завтрак.

Освобождение номеров. Посадка в автобус

Встреча с гидом у гостиницы. Выезд в Армению на автобусе.

После пересечения границы, начало экскурсии по маршруту: монастырь Ахпат - Дилижан – монастырь Агарцин - Севан – Ереван.

8

день По дороге посещение монастыря Ахпат (X-XIV вв.) ЮНЕСКО. Время основания Ахпатского монастыря относят к X веку. Он был основан во время правления царя Ашота III из династии Багратидов. К числу его памятников относятся церковь Св. Богородицы, возведенная в 1025г., церковь Св. Ншана (св. Знамения), книгохранилище и другие подсобные помещения. В этом монастыре в конце 18 века жил известный народный ашуг Саят-Нова.

Поездка в город Дилижан, остановка около памятников « Мимино», **экскурсия по** армянскому монастырю Агарцин (X-XIII вв.).

Обед (по желанию, за доп. плату на месте).

После обеда продолжаем поездку через густые леса Дилижана и переезжаем на озеро Севан. Озеро Севан "Голубая жемчужина" Армении, является самым крупным озером Кавказа и одним из самых больших горных пресноводных озер в мире. Его площадь — ~1400 кв. км и находится на высоте ~1900 м над уровнем моря. 28 больших и малых рек впадает в Севан, но вытекает только одна - река Раздан. Осмотр Севанского монастыря 874 года на полуострове.

После осмотра выезд в Ереван.

Прибытие в Ереван.

Размещение в гостинице. Свободное время.

Завтрак.

Экскурсия по Еревану. Годом основания города считается 782 год до нашей эры. Экскурсия по музею Матенадарана. Матенадаран — НИИ и хранилище манускриптов (V-XVвв.), где хранятся 17.000 древних армянских рукописей. После экскурсии остановка у Касакада. Каскад, это систематически упорядоченные и художественно оформленные лестницы, скульптуры, фонтаны, цветники на склонах Канакерских холмов, которые в целом представляют собой монументальное сооружение архитектуры, украшающее город.

Экскурсия на Коньячный завод. Приглашаем Вас ознакомиться с историей коньячного производства в Армении, узнать о стадиях изготовления армянского коньяка, а также насладиться красотой, неповторимым ароматом и вкусом различных сортов коньяков APAPAT из первичного источника.

Посещение Вернисажа - рынок ручной работы армянских ремесленников . Если захочется унести с собой частицу Армении , то вы попали туда , где можете приобрести предметы прикладного искусства: сувениры, украшения из серебра, из дерева , глины , керамики и т.д.

После прогулки по Вернисажу продолжаем тур в Гарни – Гегард. По дороге, остановка у «Арки Чаренца», откуда открывается прекрасный вид на Библейскую гору Арарат. Продолжаем путь к языческому храму Гарни, единственный в своем роде памятник, относящийся к эпохе эллинизма, который сохранился на территории Армении. В 1 в. н.э. в крепости, находящейся на треугольной возвышенности, Трдат I повелевает построить восхитительный храм, посвященный Богу Солнца Митре. После принятия христианства он не уничтожается, становясь летней резиденцией армянских царей.

По желанию, за доп. плату:

• Можно организовать обед в селе Гарни (ресторан « 7 камней» или « Гарни тун») с мастер классом выпечки национального хлеба — лаваша. Стоимость: 15 - 20 долл./чел..

После обеда **поездка в знаменитый монастырь Гегард**. Монастырский комплекс был сооружен в 12-13 вв. Вначале он назывался Айриванк (Пещерный монастырь), но впоследствии его переименовали в Гегард (Копье), которым, по преданию, римский легионер пронзил Христа.

Возвращение в Ереван. Ночь в отеле.

Завтрак.

0свобождение номеров до 12:00.

Трансфер в аэропорт Еревана (на любой рейс, кроме ночных).

Экскурсионная программа:				
1 день				
Баку:				
- размещение в номерах				
- свободное время				
2 день				
Баку:				
- завтрак				
- обзорная экскурсия по городу				
- Центр Гейдара Алиева, церковь «Святых Жён Мироносиц»				
- Нагорный Парк, Мечеть Биби-Эйбат				
- посещение самой первой в мире нефтяной скважины				
- посещение старого города «Ичери Шехера»				
3 день				
Баку:				
- завтрак				
- храм вечного огня Атешгях				
- Крепость Раманна				
Дигях:				
- горящая Гора Янардаг				
Баку:				
- посещение Нагорного Парка				
- обзорная площадка, Приморский Бульвар				
- прогулка по улице города Низами				
4 день				
Баку:				
- завтрак				
Гобустан:				

- экскурсия по заповеднику - наскальные рисунки пиктографы и наскальные изображения петроглифы - посещение одноименного закрытого музея - грязевые Вулканы "Новые чудеса природы" Баку: - винно-коньячная Дегустация в магазине «Наигин К Товуз-Балтия» - посещение восточного Рынка и Зеленого Базара - отправление в аэропорт

 - перелет в Тбилиси

Тбилиси:

- размещение в номерах

5 день

Тбилиси:

- завтрак

Михета:

- обзорная экскурсия по городу
- Кафедральный собор «Светицховели»
- посещение Самтаврийского женского монастыря св. Нино
- подъем в монастырь Джвари
- обед (по желанию, за доп. плату)

Тбилиси:

- обзорная экскурсия по городу
- Кафедральный собор «Самеба», Храм Метехи
- подъем на канатке в крепость «Нарикала»
- один из главных символов Тбилиси «Мать Грузии»
- Храм Сиони, Мост Мира
- ужин в национальном ресторане

6 лень

Тбилиси:
- завтрак
Ананури:
- осмотр живописной крепости Ананури
край Мцхета-Мтианети:
- Жинвальское Водохранилище
- обед (по желанию, за доп. плату)
- поездка вдоль реки Терги
Казбеги:
- церковь пресвятой Троицы Гергети
- подъем к церкви на джипах
7 день
Тбилиси:
- завтрак
Кахетия:
- посещение женского монастырского комплекса в Бодбе
- обзорная экскурсия по Сигнахи
- дегустация вина
- обед (по желанию, за доп. плату)
8 день
Тбилиси:
- завтрак
- отправление в Армению на автобусе
Axnam:
- посещение монастыря
Тавушская область:
- поездка в город Дилижан

- экскурсия по армянскому монастырю Агарцин

- обед (по желанию, за доп. плату)
Севан:
- озеро Севан
- осмотр Севанского монастыря
Ереван:
- размещение в номерах
9 день
Ереван:
- завтрак
- экскурсия по городу
- экскурсия по музею Матенадарана, остановка у Касакада
- экскурсия на Коньячный завод, посещение Вернисажа
Гарни:
- увидите языческий храм Гарни
- обед с мастер-классом (по желанию, за доп. плату)
Гегард:
- поездка в монастырь Гегард
10 день
Ереван:
- завтрак
- отправление домой
В стоимость входит:
 Проживание в отелях в номерах с удобствами; Питание: завтраки; Встреча и проводы в аэропорту, трансфер в отель и обратно;

- Транспортное обслуживание по всему маршруту;
- Экскурсионное обслуживание с входными билетами в исторические места и музеи;
- Услуги русскоговорящего гида;
- Приветственный ужин в Грузии в ресторане с национальным стилем;
- Винная дегустация в Грузии;
- Коньячная дегустация в Армении;
- Коньячная дегустация в Азербайджане.

Дополнительно оплачивается:

- Медицинская страховка;
- Авиабилеты (стоимость указана ориентировочная):
 - Москва Баку: от 18 000 руб./чел;
 - о Баку Тбилиси: от 6 500 руб./чел (рейс J29225 авиакомпании Buta Airways, вылет в 21:45);
 - Ереван Москва: от 14 000 руб./чел..

Дополнительные расходы:

- Обед в селе Гарни с мастер классом выпечки национального хлеба -15 20 долл./чел..
- Дополнительное питание;
- Личные расходы.

Прайс-лист:

Стоимость тура на 1 человека в долларах.

Оплата в рублях по курсу турфирмы на день оплаты.

Проживание	Двухместное размещение	Одноместное размещение
Баку: Zam-Zam, Madinah, Golden City		
Тбилиси: Vera House / High Hills	1 200	По запросу
Ереван: Best View, Shirak, Ani Central Inn		